
CLASE DE FÍSICA 

ÁREA S-A

SESIÓN 10



1. Preguntas

a) Segunda Ley de la
Termodinámica.

b) Primera ley de la
termodinámica

c) Tercera ley de la
termodinámica

d) Cuarta ley de la
Termodinámica.

1’  Respuestas 

( b ) También llamada primer principio de la termodinámica, es una aplicación de la ley universal de la
conservación de la energía y a su vez identifica el calor como una transferencia de energía. Uno de los
enunciados de la primera ley de la termodinámica es:
El incremento de la energía interna de un sistema termodinámico es igual al calor agregado al sistema,
menos el trabajo realizado.

( a ) Ley de la Entropía en Aumento. Mientras que la cantidad permanece igual (Primera Ley), la calidad
de la materia/energía se deteriora gradualmente con el tiempo. ¿Por qué? La energía utilizable es
inevitablemente usada para la productividad, crecimiento y reparaciones. En el proceso, la energía
utilizable es convertida a energía inutilizable. Por esto, la energía utilizable es inevitablemente perdida
en forma de energía inutilizable.

( c ) Afirma que no se puede alcanzar el cero absoluto en un número finito de etapas. Podemos definirla
como:

Al llegar al cero absoluto, 0 K, cualquier proceso de un sistema físico se detiene.
Al llegar al cero absoluto la entropía alcanza un valor mínimo y constante.
La tercera ley indica que la entropía de una sustancia pura y cristalina en el cero absoluto es nula. Por
consiguiente, la tercera ley provee de un punto de referencia absoluto para la determinación de la
entropía. La entropía relativa a este punto es la entropía absoluta.

( d ) También llamada Ley Cero de la Termodinámica,
“Dos sistemas en equilibrio térmico con un tercero, están en equilibrio térmico entre sí”.
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2. Preguntas

a) P1 > P2> P3
b) ¿Cuales son los tres

principalmente estados de
agregación de la materia que
se conocen?

c) ¿Cómo se define la Presión
Hidrostática?

d) Se define como la fuerza por
unidad de superficie, que se
calcula tomando la fuerza
total y dividiéndolo por el
área sobre la que actúa la
fuerza.

e) Formula de la Presión
Hidrostática.

f) Principio de Pascal

g) P1 = P2 = P3

h) Licuefacción.

i) Fusión.

2’  Respuestas 

( ) En el laboratorio de química se usan tres recipientes. Los recipientes tienen la misma altura
y área inferior. Un estudiante de química llena los recipientes con el mismo líquido a su máximo
volumen. ¿Qué enunciado es verdadero acerca de la presión en el fondo de cada recipiente?

( ) Presión.

( ) El estado sólido, el estado líquido y el estado gaseoso.

( ) Fuerza por unidad de área que ejerce un líquido en reposo sobre las paredes del recipiente
que lo contiene.

( ) Donde F1 y F2 son las fuerzas (N) mayor y menor respectivamente, A1 y A2 son las áreas de
los émbolos mayor y menor respectivamente (m2).

( ) Esta fórmula es igual a la densidad (ρ) que se mide en Kg/m3, que multiplica a la gravedad (g)
9.81 m/s2 y que multiplica a la altura en metros (h).

( ) Si se somete a un gas a presiones muy altas, es posible obtener de él un líquido, sin variar la
temperatura a que se encuentra.

( ) El proceso en el cual se añade energía calórica (calor) a un objeto sólido, cuyas partículas
están estrechamente conectadas y por lo tanto se mueven poco o muy lentamente, y se lo
puede derretir hasta hacerlo fluir y convertirse en líquido, al menos mientras dure a una
temperatura determinada
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2’  Respuestas 

( g ) En el laboratorio de química se usan tres recipientes. Los recipientes tienen la misma altura
y área inferior. Un estudiante de química llena los recipientes con el mismo líquido a su máximo
volumen. ¿Qué enunciado es verdadero acerca de la presión en el fondo de cada recipiente?

( d ) Presión.

( b ) El estado sólido, el estado líquido y el estado gaseoso.

( c ) Fuerza por unidad de área que ejerce un líquido en reposo sobre las paredes del recipiente
que lo contiene.

( f ) Donde F1 y F2 son las fuerzas (N) mayor y menor respectivamente, A1 y A2 son las áreas de
los émbolos mayor y menor respectivamente (m2).

( e ) Esta fórmula es igual a la densidad (ρ) que se mide en Kg/m3, que multiplica a la gravedad (g)
9.81 m/s2 y que multiplica a la altura en metros (h).

( h ) Si se somete a un gas a presiones muy altas, es posible obtener de él un líquido, sin variar la
temperatura a que se encuentra.

( i ) El proceso en el cual se añade energía calórica (calor) a un objeto sólido, cuyas partículas
están estrechamente conectadas y por lo tanto se mueven poco o muy lentamente, y se lo
puede derretir hasta hacerlo fluir y convertirse en líquido, al menos mientras dure a una
temperatura determinada



2. ¿Cuál es la presión manométrica en el fondo de una piscina de 3 m de profundidad?

A) 30 Pa B) 300 Pa C) 3000 Pa D) 30,000 Pa E) 300,000 Pa

Datos Fórmula

Pmanom = Phidrost = ρ g h

g= 10 m/s2

ρ= densidad del fluido

Densidad del agua 1000 kg/m3



2. ¿Cuál es la presión manométrica en el fondo de una piscina de 3 m de profundidad?

A) 30 Pa B) 300 Pa C) 3000 Pa D) 30,000 Pa E) 300,000 Pa

Datos Fórmula

Pmanom = Phidrost = ρ g h

g= 10 m/s2

ρ= densidad del fluido

ρ= Densidad del agua 1000 kg/m3

h= 3 m

Pmanom = ρ g h

Pmanom = (1000 kg/m3 ) ( 10 m/s2 ) ( 3 m)

Pmanom = 30,000 Pa



3. ¿Se desea elevar un cuerpo de 1,500 kg utilizando una elevadora hidráulica de plato grande circular de 90 cm de 
radio y plato pequeño circular de 10cm de radio. Calcula cuanta fuerza hay que hacer en el embolo pequeño para 
elevar el cuerpo?

A) 181.72 N B) 18.17 N C) 1800 N D) 14,700 N E) 1,500 N

Datos Fórmula ResultadoSustitución



3. ¿Se desea elevar un cuerpo de 1,500 kg utilizando una elevadora hidráulica de plato grande circular de 90 cm de 
radio y plato pequeño circular de 10cm de radio. Calcula cuanta fuerza hay que hacer en el embolo pequeño para 
elevar el cuerpo?

A) 181.72 N B) 18.17 N C) 1800 N D) 14,700 N E) 1,500 N

Datos Fórmula

F = m*g

P= F/A
A=∏ R2

P1=P2

F1/A1 = F2/A2

F1/A1 = F2/A2

F1/0.0314 = 14,700/2.54

F1 = 5,787.40・0.0314 = 181.72N

F1 = ?

m=1,500 kg

g = 9.8 m/s2

F2 = PLATO 2 = 

m 2 ・g = 1500・9.8 = 14,700N

R1 =0.1 m

A1 = π・R1
2 =

π・0.12 = 0.0314 m2

R2 = 0.9 m

A2 = π・R2 
2 =

π・0.9 2 = 2.54 m2

ResultadoSustitución

F1 = 181.72N



4. María desea saber que fuerza se obtendrá en el embolo mayor de una prensa hidráulica cuya área es de 167 cm2,
cuando el embolo menor de área igual a 14 cm2, se aplica una fuerza de 450 N.

A) 5,367 N B) 2,346.8571 N C) 8,571 N D) 5,367.8571 N

Datos ResultadoFórmula Sustitución



4. María desea saber que fuerza se obtendrá en el embolo mayor de una prensa hidráulica cuya área es de 167 cm2,
cuando el embolo menor de área igual a 14 cm2, se aplica una fuerza de 450 N.

A) 5,367 N B) 2,346.8571 N C) 8,571 N D) 5,367.8571 N

Datos ResultadoFórmula Sustitución

F1 = 450 N

F2= ?

A1 = 14 cm2

A2 = 167 cm2

F = m*g

P= F/A

P1=P2

F1  / A1  =  F2  / A2

F2 =  F1* (A2 / A 1)

F2 =  450* (167 / 14)

A1 = 0.0014 m2

A2 = 0.0167 cm2

F2 = 5,367.8571 N



5. Martha Julia debe calcular la fuerza que debe aplicarse sobre un área de 0.74 m2 para que exista una presión de
368 N/m2. ¿Cuál es esa fuerza?

A) 274.50 N B) 12,000 N C) 273.32 N D) 213.34 N

Datos ResultadoFórmula Sustitución
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P= 368 N/m2

F= ?
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F= 273.32
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Datos ResultadoFórmula Sustitución



6. Un muelle se alarga 35 cm cuando ejercemos sobre el una fuerza de 25 N. Calcular: a) El valor de la constante
elástica del muelle. b) El alargamiento del muelle al aplicar una fuerza de 70 N.

A) k = 71.42 N/m; x = 0.98 m B) k = 0.7142 N/m; x = 0.098 m C) k = 71.42 N/m; x = 09.8 m

Datos ResultadoFórmula Sustitución



6. Un muelle se alarga 35 cm cuando ejercemos sobre el una fuerza de 25 N. Calcular: a) El valor de la constante
elástica del muelle. b) El alargamiento del muelle al aplicar una fuerza de 70 N.

A) k = 71.42 N/m; x = 0.98 m B) k = 0.7142 N/m; x = 0.098 m C) k = 71.42 N/m; x = 09.8 m

Datos ResultadoFórmula Sustitución

F1 = 25 N

F2= 70 N

x1 = 35 cm = 0.35 m

k = ?

x2 = ?

X = alargamiento del muelle

F = k * x
k = F / x

k = F / x
k = 25 N / .35 m
k = 71.428 N/m

a) k = 71.42 N/m

Para un mismo resorte o muelle la constante elástica

es la misma, aunque cambie la carga, por lo tanto:

F = k * x
x = F / k

x = F / k
x = 70 N / 71.42 m
x = 0.98 m

b) x = 0.98 m



7. Un muelle el cual su constante elástica tiene un valor de 150 N/m, tiene una longitud de 35 cm cuando no se aplica
ninguna fuerza sobre el. Calcular: a) La fuerza que debe ejercerse sobre el muelle para que su longitud sea de 45 cm.
b) La longitud del muelle cuando se aplican 63 N de fuerza.

Datos ResultadoFórmula Sustitución

Para un mismo resorte o muelle la constante elástica

es la misma, aunque cambie la carga, por lo tanto:



7. Un muelle el cual su constante elástica tiene un valor de 150 N/m, tiene una longitud de 35 cm cuando no se aplica
ninguna fuerza sobre el. Calcular: a) La fuerza que debe ejercerse sobre el muelle para que su longitud sea de 45 cm.
b) La longitud del muelle cuando se aplican 63 N de fuerza.

Datos ResultadoFórmula Sustitución

F1 = ? N

F2= 63 N

xi = 35 cm = 0.35 m

xf = 45 cm = 0.45 m

k = 150 N/m1

x2 = ?

X = alargamiento del muelle

F = k * x

x= xf - xi

F = 150 n/m * 0.1 m
F= 15 N

x= 0.45 - 0.35 = 0.1m

a) F= 15 N

Para un mismo resorte o muelle la constante elástica

es la misma, aunque cambie la carga, por lo tanto:

F = k * x
x = F / k

x= xf + xi

x = F / k
x = 63 N / (150 N / m) 
x = 0.42 m

x= 0.42 + 0.35 = 0.77 m

b) x = 0.77 m


